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ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ’ αριθ. 404/18-10-2025 Ερώτηση

Σχετικά με την παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε η Βουλευτής κα Θ. Τζάκρη, σας ενημερώνουμε 
τα εξής: 

Σύμφωνα με τα στοιχεία του αρμόδιου Υποκαταστήματος ΕΛΓΑ, για τον παγετό της άνοιξης 
2025στις ΠΕ Πέλλας και Ημαθίας έγιναν  150 αναγγελίες και υποβλήθηκαν περίπου 20.046 
δηλώσεις ζημιάς, οι οποίες αφορούσαν κυρίως δενδρώδεις καλλιέργειες. 
Επιπλέον, επειδή διαπιστώθηκε ζημιά και σε δενδρώδεις καλλιέργειες που ήταν σε προανθικό 
στάδιο, δηλαδή στάδιο μη καλυπτόμενο ασφαλιστικά, άνοιξε δεύτερος κύκλος αναγγελιών για 
υποβολή δηλώσεων για αυτές τις καλλιέργειες. Οι αναγγελίες αφορούσαν  σε μήλα, κεράσια και 
κυδώνια της Βεγορίτιδας, δεδομένου ότι από τις επισημάνσεις των γεωτεχνικών διαπιστώθηκε  
ζημία στις εν λόγω  καλλιέργειες της συγκεκριμένης περιοχής. 
Υποβλήθηκαν 11.500 δηλώσεις ζημιάς και θα εφαρμοστεί ad hoc πρόγραμμα κρατικών 
οικονομικών ενισχύσεων, ώστε να αποζημιωθούν  μέσω του Κρατικού Προϋπολογισμού, βάσει 
των όρων και προϋποθέσεων που ορίζει το πλαίσιο των Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων . 
Το εκτιμητικό έργο ξεκίνησε αμέσως, με προτεραιότητα στις πιο ευπαθείς καλλιέργειες, με εξ 
αρχής προγραμματισμό ολοκλήρωσης το φθινόπωρο του 2025. 
Θα ακολουθήσει, για τις καλυπτόμενες ασφαλιστικά ζημιές, η προβλεπόμενη διαδικασία 
κοινοποίησης των πορισμάτων και καταβολής αποζημιώσεων στους ασφαλιστικά ενήμερους 
δικαιούχους παραγωγούς. Προαπαιτούμενα της πληρωμής αποτελούν ο προβλεπόμενος 
διασταυρωτικός έλεγχος με το αρχείο ΟΣΔΕ του έτους και η καταβολή των ενισχύσεων από τον 
ΟΠΕΚΕΠΕ στους παραγωγούς, μέσω των οποίων καταβάλλονται οι ασφαλιστικές εισφορές στον 
ΕΛΓΑ. Η πληρωμή έχει προγραμματιστεί για το αμέσως επόμενο διάστημα.
Για τις καλλιέργειες που εντάχθηκαν στο ad-hoc πρόγραμμα οι πληρωμές θα ξεκινήσουν μετά την 
τελική έγκριση του προγράμματος. 
Η αναθεώρηση του Κανονισμού του ΕΛΓΑ εντάσσεται στην πρωτοβουλία των δικών μας 
κυβερνήσεων για αναμόρφωση του γεωργοασφαλστικού συστήματος. Με σκοπό τον 
εκσυγχρονισμό του, την πιο αποτελεσματική κάλυψη έναντι των σημερινών ζημιογόνων αιτίων και 
την περαιτέρω βελτίωση των διαδικασιών και των απαιτούμενων χρόνων. 
Στο πλαίσιο αυτό διεξήχθησαν δύο μελέτες και στη βάση των πορισμάτων τους ακολούθησε 
διαβούλευση.
Στα αποτελέσματα αυτών θα βασιστεί η αναμόρφωση του συστήματος. Η οποία περιλαμβάνει 
νέες μορφές ασφάλισης και νέους ασφαλιστικούς κινδύνους, αλλά επίσης ψηφιακό και διοικητικό 
ανασχηματισμό του Οργανισμού. Θα αξιοποιηθούν μάλιστα όλα τα διαθέσιμα ενωσιακά εργαλεία 
της νέας προγραμματικής περιόδου μέσω του ΣΣ ΚΑΠ. 
Η αναβάθμιση του συστήματος ασφαλίσεων και του ΕΛΓΑ θα ανταποκρίνεται στις νέες απαιτήσεις 
των ασφαλισμένων παραγωγών, όπως αυτές διαμορφώνονται κυρίως από την κλιματική αλλαγή, 
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και θα εξασφαλίζει την αξιοπιστία και την οικονομική βιωσιμότητα και φερεγγυότητα του 
Οργανισμού.   

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ
ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ

    ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΝΔΡΙΑΝΟΣ

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :  
Βουλευτή κα Θ. Τζάκρη

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:  
- Γραφείο Υπουργού
- Γραφεία Υφυπουργών
- Γραφείο Υπηρεσιακής Γραμματέως
- Υπηρεσία Συντονισμού
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